



**жалобная
книга
природы**

**села
Дзякино**

**Волонтерский
отряд
«Витамин»**

Жалоба №1

Любили меня люди когда-то. Вечерами семьями гуляли, на субботники дружно выходили, цветы да деревья садили. А сейчас все своими делами заняты, на меня внимания никакого. Что вы, люди, со мной сделали?!



Село Дзякино.

Время разложения разных видов мусора

Стекло
(1000 лет)



Консервные банки
(10 лет)



Пластик
(180-200 лет)



Старая обувь
(10 лет)



Алюминиевые банки

(5 лет)



Жалоба №2

Здравствуйте. Я был установлен поселке Дзякино в 1975 году в память о подвиге советских людей в Великой Отечественной войне. Чтобы помнить, вовсе необязательно куда - то ехать. Главное - место памяти. Но моя территория непривлекательна для населения. Рядом пасутся козы, куры раскапывают цветочные клумбы, жители близлежащих домов парковку машин устроили. Волонтеры стараются следить за мной, но всегда со мною быть не могут. Как хочется всегда быть ухоженным ...

Монумент «Клятва Солдата».



Жалоба №3

Раньше мальчишки ко мне карасей ловить ходили, нежились на солнышке у берега. А сейчас лишь мусор да бутылки ловят. Люди, ПОМОГИТЕ – почистите меня!!!

Пруд.



Жалоба №4

Живу на болоте. Знаю, что не красавица и голос противный. Стоит рядом с людьми оказаться, сразу кричат, а то и камнями кидаются, да пинаются. А за что? Польза от меня большая. Я одна целый огород от червей и гусениц спасу.



Жаба.

Жалоба №5

В воду, где мы живем, заводы Глазова отходы сливают. Скоро кислорода совсем не будет и мы задохнемся.

Лещ и язь.



Жалоба № 6

Весь мусор положи в пакет и заведи с собою –
Ведь за тебя его никто не уберёт.
Не разбивай бутылки под ногою –
Поранятся и люди, и лесной народ.

Лес.



Жалоба №7

Весной люди срывают нас, обвороченные нежностью прекрасных цветов. А мы настолько хрупкие, что нас можно легко выдернуть из земли вместе с тонкой корневой системой. Новое растение даст первое цветение только по истечении 10 – 12 лет. Пожалуйста, не рвите нас!



Ветренница
дубравная



Медуница

Пожалуйста, не рвите нас!

Жалоба №8

В медицине применяют наши зрелые споры и стебли с листьями. С момента образования колоска до созревания спор проходит несколько месяцев, а иногда и лет. Собирая мох, люди срывают и наши стебли.



Ужовник обыкновенный



Плаун баранец

ровые.

Жалоба №9

Я – символ республики. Не так давно росло моих братьев и сестер видимо-невидимо. Часто люди букеты из нас делали, любимым дарили, домой на клумбы выкапывали.

Италмас.



Купальница европейская

Жалоба №10

За что нас люди не любят? Говорят, глаза большие, голос громкий, клюв да когти страшные. А мы за лето до 1000 мышей уничтожаем, которые тонну зерна съедают. Да и охотимся мы ночью, никому не мешаем.

Ночные хищные птицы.



Сов



Филин

Жалоба № 11

Я -самый большой олень на Земле. Целыми днями я брожу, поедая ветки и кору деревьев, траву. У меня хорошо развито обоняние, но зрение развито слабо - неподвижно стоящего человека не вижу на расстоянии нескольких десятков метров. Этим и пользуются охотники. Наша численность сокращается из-за активного браконьерства. В природе лосей старше 10 лет не более 3 %.

Лось.



A pair of hands is shown holding a small, translucent globe of the Earth. The globe is green and blue, with faint outlines of continents and oceans. The hands are positioned as if cradling the globe, with fingers gently gripping it. The background is a soft, warm glow, suggesting a bright light source. The overall image conveys a sense of care, protection, and responsibility for the planet.

**Я Земля! Я в беде! Я не в
силах спасти гибнущих
зверей и птиц. Только вы,
люди, можете спасти меня.**